

“Ιδιωτική πρωτοβουλία” οι απόψεις Κοσμίδη

Γράφει ο Νίκος Σηφάκης

ΕΝΤΟΝΟΣ είναι πλέον ο σκεπτικισμός στο κυβερνητικό στρατόπεδο, ως προς το κατά πόσο οι αναφορές του Σωκράτη Κοσμίδη περί των μεταρρυθμιστικών πρωτοβουλιών που ετοιμάζεται να αναλάβει ο Κώστας Σημίτης απηχούν πλήρως τις σκέψεις του. Η κυβέρνηση έσπευσε χθες να κρατήσει αποστάσεις από τις προτάσεις που διατύπωσε ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου σε εκδήλωση του ΟΠΕΚ, αναφέροντας δια του κυβερνητικού εκπροσώπου ότι απηχούν τις δικές του απόψεις και πως η παρέμβαση του απήφουσε στην κατάθεση ενός προβληματισμού και τίποτε περισσότερο.

«Είναι προσωπικές απόψεις»

Η πλατφόρμα που παρουσίασε ο πλέον στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού Σωκράτης Κοσμίδης και αφορά στη μείωση των υπουργείων με 12 με 14, το πολύ έναν υφυπουργό και ένα γενικό γραμματέα ανά υπουργείο και κατάργηση των ειδικών γραμματέων, προκάλεσε ποικίλα σχόλια στο εσωτερικό μέτωπο του κυβερνώντος κόμματος, αλλά ο κυβερνητικός εκπρόσωπος τόνισε πως «δεν προαναγγέλλουν καμία απόφαση του πρωθυπουργού και δεν έχουν σχέση με ποιες επικείμενες αποφάσεις».

Η πρωτοβουλία Κοσμίδη (ο οποίος τάχθηκε επίσης υπέρ εξωκοινοβουλευτικών υπουργών προκειμένου να μην υπάρχουν πελατειακές σχέσεις και εξαρτήσεις, σταδιακή μείωση των δημοσίων υπαλλήλων, αυστηρότητα στις νέες προσλήψεις, ανακατανομή νομαρχιών και περιφερειών) ο κ. Πρωτόπαπας τη χαρακτήρισε «απλή συνεισφορά στον ευρύτερο προβληματισμό», προσθέτοντας ότι «σε καμία περίπτωση δεν ήταν στις προθέσεις του κ. Κοσμίδη η προαναγγελία πρωθυπουργικών αποφάσεων, οι απόψεις του είναι οι ίδιες από το 1995», με την επισήμανση ότι «δεν είναι κακό τα στελέχη να παρουσιάζουν τις απόψεις, τον προβληματισμό τους. Και βέβαια πρέπει να είναι καθαρό για όλους μας ότι ο πρωθυπουργός θα πάρει τις δικές του αποφάσεις».

Οι όποιες άλλες απόψεις και προτάσεις δεν αφορούν τις πρωτοβουλίες του πρωθυπουργού. Είναι όμως γνωστό ότι υπάρχει ένας γενικότερος προβληματισμός στο ΠΑΣΟΚ για τις μεγάλες

αλλαγές και μεταρρυθμίσεις της επόμενης τετραετίας» τόνισε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

«Δεν υπάρχουν μπλοκ»

Υποστηρίζοντας ότι στο κυβερνών κόμμα σήμερα «οι αντιθέσεις που εμφανίστηκαν το 1996 δεν ισχύουν και αυτή τη στιγμή δεν υπάρχουν τέτοιου είδους μπλοκ στο ΠΑΣΟΚ», ο υπουργός Τύπου αναφέρθηκε και στις παρατηρήσεις του Μιχάλη Χρυσοχοϊδη στην ίδια εκδήλωση, ο οποίος εξέφρασε την αίσθηση ότι στο άμεσο μέλλον θα κριθούν πολλά για το μέλλον του πολιτικού μας συστήματος και πως ουσιαστικά η συντήρηση δεν μπορεί πλέον να ταυτίζεται με τη δεξιά παράταξη και η πρόοδος με την αριστερά. «Από την τοποθέτηση του κ. Χρυσοχοϊδη προκύπτει ότι οφείλουμε να αποδεικνύουμε με τις ιδέες, την πολιτική και τις πράξεις μας, ότι εκφράζουμε την αριστερά σε κάθε στιγμή, με την έννοια της προόδου, του εκσυγχρονισμού και με την έννοια της Δημοκρατίας. Η όποια τοποθέτηση και η συζήτηση για τη ζωντάνια ενός χώρου, για τη δυνατότητά του να αποτελεί ζωντανό κύτταρο προόδου και δημιουργίας, για τη δυνατότητά του να παράγει σύγχρονες ιδέες που αντιστοιχούν στις σημερινές απαιτήσεις των πολιτών, δεν μπορεί ούτε να ενοχοποιείται, ούτε να καταδικάζεται» ανέφερε χαρακτηριστικά.

Σ. Κοσμίδης: «Συνεισφορά στον προβληματισμό»

Μετά το θόρυβο που ξέσπασε, ο Σωκράτης Κοσμίδης προχώρησε χθες σε σχετική δήλωση, στην οποία επισημάνει πως οι απόψεις που κατέθεσε ήταν αυστηρά προσωπικές και τις υποστηρίζει σταθερά τα τελευταία οκτώ χρόνια. «Αποτελούν τη συνεισφορά μου στον προβληματισμό για τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος και φυσικά αναφέρονται στο πλαίσιο της γενικότερης αναδιοργάνωσης της δημοσίας διοίκησης και του κράτους, που χρονικά προσδιορίζεται για την επόμενη τετραετία μετά την ανανέωση της λαϊκής εντολής και ασφαλώς δεν έχουν σχέση με τις όποιες επικείμενες αποφάσεις του πρωθυπουργού» καταλήγει στη δήλωσή του ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου.

Τηλέμαχος Χυτήρης

Παρέμβαση επί του θέματος έκανε χθες ο Τηλέμαχος Χυτήρης, που συνοδεύει τον πρωθυπουργό στο «μαραθώνιο» των επισκέψεων του σε ευρωπαϊκές πρωτεύουσες ως προεδρεύων της Ε.Ε. «Οι απόψεις και οι προτάσεις του κ. Κοσμίδη είναι παλιές. Έχουν υποστηριχθεί από το παρελθόν, από το 1995 ακόμα, και ως εκ τούτου δεν αναφέρονται στον παρόντα χρόνο κατά κανένα τρόπο. Επίσης, θέλω να πω ότι ουδόλως αφορούν τις πρωτοβουλίες που θα πάρει ο πρωθυπουργός μετά το τέλος της ελληνικής Προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση» ανέφερε στη δήλωσή του ο υφυπουργός Τύπου.

Γιάννος Παπαντωνίου:

«Θετικές οι προτάσεις»

Ως θετικές, που μπορούν να συμβάλλουν αποφασιστικά στις όποιες αποφάσεις ληφθούν από τον μόνο αρμόδιο που είναι ο πρωθυπουργός, χαρακτήρισε τις προτάσεις του κ. Κοσμίδη ο Γιάννος Παπαντωνίου. «Υπήρξε μία θετική συμβολή στη συζήτηση που πρέπει να γίνει για τον εκσυγχρονισμό και την εξυγίανση του πολιτικού μας συστήματος. Οι θέσεις που ανέπτυξε συμβαδίζουν και συμπίπτουν σε μεγάλο βαθμό και με δικές μου πολιτικές θέσεις, που είχα εκφράσει πριν από δύο - τρία χρόνια. Πρέπει να ανοίξει μία μεγάλη συζήτηση για τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού μας συστήματος που θα περιλαμβάνει και τον εκλογικό νόμο και άλλα θέματα διοίκησης, τα οποία συνδέονται με την αποτελεσματικότητα του ελληνικού κράτους και την προσφορά υπηρεσιών στον πολίτη. Η συζήτηση που ξεκίνησε χθες, είναι μία μαγιά για τις μετέπειτα αποφάσεις και πρωτοβουλίες» ήταν το σχόλιο του υπουργού Εθνικής Αμυνας.

Βάσω Παπανδρέου:

«Χρειάζονται αλλαγές»

«Οτι χρειάζεται μια αλλαγή στο κυβερνητικό σχήμα αυτό είναι δεδομένο, όπως και στη διοικητική δομή της χώρας. Η σημερινή δομή δεν είναι η πλέον αποτελεσματική. Και από την εμπειρία που έχουμε αποκτήσει όλοι βλέπουμε ότι χρειάζεται να γίνουν αλλαγές» σχολίασε από την πλευρά της η υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Βάσω Παπανδρέου.

Αγωγές Πρωτόπαπα και νέα επίθεση Κουρή

Η ΝΕΑ «επίθεση» του Γιώργου Κουρή, έδωσε χθες το έναυσμα για ποικίλα δυσμενή σχόλια στο ήδη βεβαρημένο πολιτικό σκηνικό. Την ίδια ώρα που ο Χρήστος Πρωτόπαπας κατέθετε στο Πολυμελές Πρωτοδικείο αγωγή για ηθική βλάβη ζητώντας αποζημίωση ύψους 1,5 εκατομμυρίων ευρώ, η εφημερίδα «Αυριανή» ανέφερε ότι η διατήρηση του κ. Πρωτόπαπα έπαιξε ρόλο

αυτού ο κυβερνητικός εκπρόσωπος. «Η κ. Λαντζουράκη δεν ανήκει στους συνεργάτες μου και δεν αμείβεται από το υπουργείο Τύπου, στο γραφείο μου είναι απλώς αποασασμένη», είπε μεταξύ άλλων ο κ. Πρωτόπαπας, ενώ ο Γιώργος Κουρής προανήγγειλε για την προσεχή Δευτέρα άλλη μία τραμπικιά στα πλαίσια από την εφημερίδα του.